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Постановка та стан вивчення проблеми. Ретарданти - 

синтетичні регулятори росту і розвитку інгібуючого типу, які можуть 

сповільнювати ріст рослин, як правило, не викликаючи ростових 

аномалій. Це велика група хімічних сполук різної будови, що 

поєднують спільні ознаки генетичних, фізіологічних і морфологічних 

ефектів і механізму дії. 

“Ці речовини здатні вкорочувати і потовщувати стебло, знижуючи 

тим самим схильність рослин до вилягання, підтримувати ріст 

кореневої системи без втрати репродуктивних органів, підвищувати 

продуктивність рослин і їх стійкість до негативних факторів 

навколишнього середовища. До таких препаратів належать Колосаль 

Про та Сетар, які необхідні для обробки ріпаку для підвищення 

врожайності та захисту рослин від патогенів” [1]. 

Матеріал та методика проведення досліджень. Дослідження з 

вивчення впливу застосування різних фунгіцидів-ретардантів у осінній 

період на насіннєву продуктивність ріпаку озимого проводили на 

створеному дослідному полі ПП «Органік системс» у 2020-2021 рр. Був 

проведений дослід польовий, двофакторний, з трьохразовим 

повторенням. Закладку дослідів проводили методом розщеплених 

ділянок, відповідно до загальноприйнятих методичних рекомендацій 

[1]. Посівна площа дослідної ділянки складала 28 м2, а облікової – 15 

м2. 
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Результати досліджень. Під впливом різних агротехнічних 

елементів урожай озимого ріпаку сильно коливався. Застосування 

фунгіцидів восени вплинуло на показники врожайності озимого ріпаку, 

які коливалися від 2,48 до 2,87 т/га (табл. 1). 

Середня урожайність по фактору А склала: на контролі 2,48 т/га; 

на варіантах, оброблених препаратом Колосаль Про – 2,55 т/га; на 

посівах культури, оброблених Сетар – 2,69 т/га (НІР05 – 0,06 т/га).  

Максимальна урожайність насіння ріпаку озимого 2,87 т/га була 

досягнута на ділянках, оброблених препаратом Сетар у фазі 4-5 

листків.  

Перенос застосування фунгіцидів на більш пізні фази розвитку 

культури призводив до падіння врожайності.  

Таблиця 1 Продуктивність культури залежно від фази 

застосування фунгіцидів у польовому досліді 

2021 р. 

Фунгіцид – 

фактор А 

Фаза розвитку рослин 

– фактор В 

Урожайність насіння, 

т/га 

Контроль - 2,48 

Колосаль Про 

4-5 листків 2,67 

6-7 листків 2,54 

8-9 листків 2,46 

Сетар 

4-5 листків 2,87 

6-7 листків 2,65 

8-9 листків 2,56 

НІР05, т/га для фактора А 0,06 

НІР05, т/га для фактора В 0,04 

 

Так, обробка восени посівів у фазу 6-7 листків, призводив до 

зниження врожайності ріпаку озимого на 0,13 т/га у варіанті внесення 

Колосаль Про та 0,22 т/га Сетар. Застосування препаратів у саму 
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пізню фазу (8-9 листків) призводило до ще більшого зниження 

врожайності: на 0,21 т/га для препарату Колосаль Про та 0,31 т/га для 

Сетар. 

Найвища врожайність 2,67 т/га була досягнута при обробці 

посівів препаратом Колосаль Про навіть у фазі 4-5 листків. Показники 

врожайності насіння на контрольних ділянках були дещо нижчими, ніж 

на оброблених фунгіцидами, що свідчить про позитивний вплив їх 

використання на підвищення врожайності насіння 

сільськогосподарських культур. Проведені обліки, спостереження і 

отримані урожайні дані надають можливість стверджувати, що в 

умовах вегетаційного періоду 2020-2021 рр. найбільш високі показники 

врожайності насіння ріпаку озимого у досліді забезпечувало 

застосування препарату Сетар за внесенням його восени у фазі 

розвитку рослин культури 4-5 листків – урожайність склала 2,87 т/га. 

Висновок. 

Для підвищення продуктивності ріпаку озимого, зокрема сорту 

сорту Шлягер, який вирощується при зрошенні, пропонуємо 

застосовувати фунгіцидну обробку препаратом з ріст регулюючим 

ефектом Сетар нормою 0,5 л/га восени у фазу 4-5 листків культури. 
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